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Vernisáž výstavy 

  

Ve  středu 18. června v 17 hodin proběhne vernisáž výstavy Doteky hlíny,  jejíž autorkou je
malířka a keramička Jana Mikysková. Úvodní slovo  pronese třebíčský výtvarník a kunsthistorik
Jan Dočekal. Během vernisáže  vystoupí Noro Červenák.

  

Jana Mikysková pochází z Velkého  Meziříčí, od roku 2021 však žije a tvoří na statku v
Radostíně nad  Oslavou. Dříve působila jako pedagožka ZUŠ, již delší dobu je však na  volné
noze coby keramická výtvarnice.  Je členkou Klubu výtvarných  umělců Horácka a Unie
výtvarných umělců ČR.

  

Pro výstavu v  Malovaném domě si autorka připravila zcela nová díla, která vznikla  převážně v
letošním roce, a nebyla tak dosud nikde prezentována. Tvorba  Jany Mikyskové osciluje mezi
keramickým objektem, obrazem, plastikou a  reliéfem. Strukturální abstraktní reliéfy jsou
inspirovány zemským  živlem, k čemuž odkazuje použití keramické hlíny pálené i nepálené. Díla
 vznikají v mnoha vrstvách, prudkým schnutím pro vytvoření sítě  prasklin, lepením a
šroubováním kusů dřeva a drobných kovových  fragmentů, které jsou pro autorku svojí patinou
velmi inspirativní.

      

Tuto  kombinovanou, technicky i časově náročnou techniku, autorka vyvažuje  jednoduchými,
až minimalistickými motivy a tématy. Používá i velmi  střídmou barevnost, která vzniká použitím
jílů z lomů, nebo drcením  starých nepálených cihel vepřovic a červenice z bývalé cihelny. Pro 
pálenou keramiku používá engoby, nebo barví objekty otevřeným ohněm.
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"Do  budoucna si představuji, že mým dílem bude hromada hlíny, kterou nasypu  na dřevěnou
desku, nechám ji opršet, déšť uhladí hrany a definuje tvar,  poté nechám zprudka oschnout na
slunci a tím vznikne kresba krakelů. Do  těchto procesů budu zasahovat jen minimálně, budu
sedět na dvoře, jen  pomaličku otáčet deskou a s úžasem zírat na tu krásu. Ale to je ještě 
dlouhá cesta.", uvádí Jana Mikysková.

  

Jana Mikysková má za sebou  mnoho samostatných výstav, rovněž se účastnila mnoha výstav 
kolektivních. Její tvorba je zastoupena v několika sbírkách a galeriích u  nás v i v zahraničí.
Výstava Doteky hlíny bude v Galerii  Malovaný dům k vidění až do 10. srpna 2025.  Otevřeno
bude denně mimo  pondělí, a to od 10 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin.

  

Aneta Bartoňová
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